

常州监狱领导来院座谈交流 共商合作新方向

2025年3月18日下午，常州监狱与我院在行政楼4楼会议室举行了一场富有成效的座谈交流会。此次会议旨在探讨双方未来在医疗合作，党建共建、医共体建设等多领域的合作可能性，为后续的深度合作奠定基础。

金坛第一人民医院副院长何劲参加会议，主持常州监狱副监狱长王浩华、狱政管理支队支队长马健、教导员陈建中、监狱医院院长潘月祥，金坛第一人民医院院长蔡郑东，党委书记徐颖等出席了会议。

院长蔡郑东对王浩华副监狱长一行的到来表示热烈欢迎，他首先介绍了医院的基本情况、医疗技术优势及未来的发展规划。蔡郑东表示，金坛第一人民医院作为区域内的综合性医院，始终致力于提升医疗服务水平，在疑难重症的诊治、急诊急救、慢性病管理等方面积累了丰富的经验。尤其是院府合作三年以来医院在各方面发展迈入快车道，合作成效显著，医院将充分发挥自身优势，加大合作力度，创新合作形式，为常州监狱提供优质高效的医疗服务支持。

常州监狱副监狱长王浩华随后介绍了监狱的基本情况，特别是监狱医院的现状和面临的挑战。王浩华表示，监狱医院在医疗资源、技术力量等方面存在一定的局限性，尤其是在应对突发疾病、疑难病症时，亟需社会医疗机构的支持。对于常州监狱

而言，金坛第一人民医院具有突出的区位优势，他希望双方能够探讨切实可行的合作模式，进一步提升监狱医院的医疗保障水平。

在座谈中，双方重点探讨了医共体建设的可能性。未来金坛第一人民医院可通过派遣专家团队到监狱医院进行技术指导和业务培训，帮助提升监狱医院医护人员的专业水平。同时，监狱医院也可以选派医护人员到金坛第一人民医院进修学习，进一步提升其医疗技术能力。双方对此高度认可，认为这种资源共享的模式将有效提升监狱医院的医疗服务水平。双方还就保外就医鉴定工作进行了深入交流。

党委书记徐颖在座谈会上表示，医院将全力以赴做好医疗保障工作，同时为常州监狱医院的建设发展不遗余力提供技术支持。他指出此次合作不仅能够促进双方在医疗水平和保障能力上的联动互补，还可以通过定期开展党建共建活动，包括联合主题党日、党课学习、廉政警示教育等进一步加强交流，提升党员干部的政治素养和廉洁意识，推动党建工作与业务工作的深度融合。

未来，常州监狱与金坛第一人民医院将继续加强沟通与协作，积极探索更多合作领域，推动双方合作不断迈上新台阶，为医疗事业和法治建设贡献力量。

文 / 吴晨华

“关爱女性健康，赋能巾帼力量” ——“女神节”系列活动精彩纷呈

人间三月，桃之夭夭，灼灼其华。在百花盛开的时节，专属于女职工的节日也即将到来，为营造温馨的节日气氛，增强女职工的凝聚力与幸福感，3月6日至3月31日院工会组织开展系列活动，观影疗愈、户外踏青、技能培训等多样化活动，为全院女职工打造了一场身心放松、赋能成长的节日盛宴。

观影疗愈：感悟“哪吒精神” 与团队凝聚力

医院给女职工分发了1882张电影票，组织职工及家属观看国产动画电影《哪吒之魔童闹海》。影片通过哪吒“我命由我不由天”的成长故事，传递了突破困境、勇于担当的精神内核，与医护工作者迎难而上的职业品格高度契合。活动还邀请“爱心妈妈”结对儿童共同观影，通过亲子互动传递社会关怀。

户外踏青“踏路前行”

春已来，花已开，组织女职工前往金坛向阳水库周边，放下包袱，轻装前行，沐浴春光，徜徉花海，感受大自然的馈赠。活动现场还设置多肉种植培训班及围炉煮茶，促进跨科室交流。



烘焙培训“妙手生花”

联合合和圆缘开设“创意工坊”，女职工亲手制作哪吒主题蛋糕等作品，将节日记忆融入艺术创作。亲手制作蛋糕的成就感让人倍感幸福，团队协作让同事间感受到彼此的温暖支持，未来院工会将持续推出插花、茶艺等多元化培训，为女职工搭建减压赋能平台。

健康关怀： “呵护健康，绽放美丽”优惠服务

医院推出专项健康服务，对全院女职工进行宫颈癌优惠筛查活动，为女性职业发展与健康保障提供多元支持。医院通过“文化+健康+公益”多维联动，既彰显了新时代女性自尊自信的奋斗姿态，也为构建和谐医患关系注入温暖力量。

文 / 邓炳云 摄 / 邓燕

全区第一季度护理 质控会议顺利召开

为进一步提升全区护理质量管理水平，保障患者安全，3月14日，2025年第一季度全区护理质控会议在金坛第一人民医院召开。来自全区各医疗机构护理管理者、护理骨干及静疗专科护士共计120余人参加了会议，会议由金坛第一人民医院护理部副主任王水娟主持，区卫健局医政科副科长丁慧慧出席会议。

区卫健局医政科副科长丁慧慧充分肯定了全区护理工作者在保障人民健康方面做出的突出贡献，对下一步护理工作提出了期望，强调要借助紧密医共体合作模式，持续改进护理质量，加强护理队伍建设，提升区域护理服务水平。

区护理质控中心主任高春芬对2024年全区护理质控工作进行了总结。过去一年，全区护理工作者凝心聚力、开拓进取，持续推进区护理质控同质化及各类创建工作，重点推进“改善护理服务行动”及专科护理，深入开展“互联网+护理”服务，科研教工作能力也得到稳步提升，并对存在的问题和不足进行了深入分析。同时对2025年全区护理质控工作进行了部署，明确了“以质为纲，以控为要，推动护理工作更加科学化、同质化发展”的工作思路。

金坛第一人民医院静脉输液治疗护理小组组长谢魏婷对全区静疗现状调研结果进行了汇报，从静疗现状、存在问题、改进措施等方面深入分析，提出了针对性建议，为全区静疗工作的规范化、标准化发展提供了有力指导。

会议还安排了静疗固定工作坊授课及操作环节。静疗专科护士周文梅围绕静疗固定技术的最新进展、操作要点、注意事项等内容进行了详细讲解，并现场操作演示。参会人员积极参与互动，学习热情高涨，纷纷表示受益匪浅。

此次会议内容丰富，形式多样，为全区护理质控工作指明了方向，凝聚了共识；为护理工作者搭建了交流学习的平台，鼓舞了干劲。全区护理工作者将以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风，推动全区护理事业高质量发展、保障人民群众生命健康安全作出新的更大贡献！

文 / 李艳

★★★ 一等奖！ ★★★ 2025全国病理技术竞技再获殊荣

在刚刚落幕的2025全国石蜡切片竞技&技能提升培训（重庆赛区）中，金坛临床病理诊断中心病理技师何春慧凭借精湛的技术和稳定的发挥，从全国近百名选手中脱颖而出，获石蜡制片一等奖殊荣。这是继2024年摘得（太原赛区）石蜡制片三等奖后，她在病理技术竞技领域的又一次突破，体现了过硬的制片技术水平。

本次大赛旨在通过竞技形式推动病理制片技术的规范化与标准化，提升病理诊断的精准性，吸引到来自重庆、浙江等各地医疗机构的近百名病理技术从业者同台竞技，比赛过程紧张有序，选手需要在60分钟内完成石蜡切片、烤片、染色封片的所有过程。比赛重点考察选手对石蜡切片制备掌握能力，包括组织切片厚度控制、展片平整度、染色清晰度、封片质量等关键指标。

一张优质的病理切片，凝聚着对生命的敬畏与对专业的执着，荣誉的背后，是数年如一日的积淀与突破，石蜡切片是病理科最常使用的病理制片技术，也是病理诊断的基础环节，直接影响病理医生对疾病的判断。但是，将最常用的技术做到极致并不简单，从切片工具的选择到摊片的角度姿势，所有的细节都会影响最终组织的呈现。

细节决定成败，她用平凡诠释着工匠精神，激励着整个团队追求卓越，未来，金坛临床病理诊断中心将继续以技术为帆、以质量作桨，为守护患者健康破浪前行！

文 / 杨屹